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1. Rzucamy dwa razy kostka. Jesli w obu rzutach wypadnie ta sama liczba
oczek, wygrywamy PLN 100. Jesli w pierwszym rzucie wypadnie wigksza liczba
oczek niz w drugim, wygrywamy PLN 50. W kazdym innym przypadku prze-
grywamy PLN 20. Obliczy¢ $rednia wygrana w tej grze.

2. Rzucamy dwa razy kostka. Jedli w obu rzutach wypadnie ta sama liczba
oczek, to rzucamy raz moneta. Jesli w tym rzucie moneta wypadnie orzel,
wygrywamy PLN 100. Jesli w obu rzutach kostka nie wypadnie ta sama liczba
oczek, przegrywamy (w PLN) laczng liczbe oczek. Obliczy¢ érednia wygrang w
tej grze.

3. Rzucamy n razy moneta. Wygrywamy tyle zlotych, ile razy wypadnie orzel.
Obliczy¢ Srednia wygrana w tej grze.

4. Rzucamy n razy moneta. Jesli wypadnie wiecej ortéw niz reszek wygry-
wamy PLN 1. W przeciwnym wypadku przegrywamy PLN 1. Obliczy¢ srednia
wygrang w tej grze.

5. Poruszamy sie po zbiorze liczb catkowitych Z, zaczynajac spacer od punktu
0. W kazdym, kroku idziemy do sasiedniego punktu, uprzednio losujac z jed-
nakowym prawdopodobienistwem jednen z dwdéch kierunkéw. Obliczy¢ $rednia
odleglo$¢ od poczatku spaceru po 2, 3, 4, n ruchach.

6. Niech X : Q — [0, 1] bedzie zmienng losowa przyjmujaca na zdarzeniach
elementarnych ze zdarzenia A (tzn. na argumentach z A) wartosci nie wigksze
niz 1/2. Udowodni¢, ze EX < 2, jesli P(A) > &.

7. Przypomnieé¢ z wyktadu definicje wariancji zmiennej losowej i dowdd, ze
Var(X) = E(X?) — (EX)2.

8. Obliczy¢ wariancje dla zmiennej losowe]j opisujacej gre z zadania 1.

9. Niech A C Q. Niech X =14 (tzn. X(w) =1, jedliw € A1 X(w) = 0, jesli
w & Aj; jeszeze inacze] méwige: X jest indykatorem zdarzenia A). Pokazaé, ze
Var(X) = P(A)(1 — P(A)). Jaka moze by¢ maksymalna warto$¢ wariancji dla
takiej zmiennej losowe;j?

10. Niech @ = {w1,...,wn} 1 P{w;}) > 0, dla kazdego ¢ € {1,...,n}.
Udowodnié, ze jesli Var(X) =0, to X jest stala.



